



УТВЕРЖДАЮ

Председатель Первичной
профсоюзной организации
студентов К(П)ФУ

Ю.В. Виноградова
« 11 » января 2022 г.

ОТЧЕТ
о работе Профсоюзного комитета
Первичной Профсоюзной организации студентов
Казанского (Приволжского) федерального университета
(с 1 августа по 31 декабря 2021 года)

За отчетный период (с августа по декабрь 2021 года) Профсоюзный комитет Первичной профсоюзной организации студентов Казанского (Приволжского) федерального университета Общероссийского Профсоюза образования (далее – Профком студентов КФУ) организовал и провел целый ряд мероприятий: была организована работа по вступлению в Профсоюз студентов первого курса, конкурс на получение стипендии ППОС КФУ для обучающихся очной контрактной формы обучения, школа актива для студентов первого курса «Молодые лидеры Федерального», и др. В отчётный период продолжал свою деятельность уникальный проект - дисконтная программа «PROFкарта», Юридический центр ППОС КФУ, был создан Медиацентр ППОС КФУ.

Основной целью организации, в том числе в отчётный период, является защита и представление прав и интересов студентов. Задачами ППОС КФУ являются: содействие повышению уровня жизни членов Профсоюза; создание условий по реализации защиты социально-экономических и иных прав и интересов членов Профсоюза; представление интересов студентов-членов Профсоюза в управлеченческих структурах КФУ, государственных органах,

органов местного самоуправления, коммерческих и некоммерческих организациях; участие в разработке локальных актов и реализации в КФУ программ, направленных на улучшение социально-экономического положения и бытовых условий студентов; обеспечение студентов правовой и социальной информацией и разработка и осуществление мер по усилению мотивации профсоюзного членства, эффективной деятельности всех структурных звеньев профсоюзной организации.

Важнейшие направления деятельности ППОС КФУ – правовая работа, контроль за соблюдением нормативных правовых актов, устанавливающих права и гарантии студентов, организация работы социальных комиссий, проведение мониторинга условий проживания студентов в общежитиях КФУ, выявление актуальных жилищно-бытовых проблем.

За отчетный период своевременно проводились прием и регистрация заявлений от членов Профсоюза, оказывалась социальная поддержка и материальная помощь нуждающимся студентам, осуществлялась выдача новогодних подарков студентам очной формы обучения, воспитывающим детей. Представители Профсоюзного комитета ППОС приняли активное участие в организации и проведении торжественных мероприятий, приуроченных к празднованию 217-летия со Дня основания Казанского Университета.

С 16 по 20 августа Профком студентов КФУ организовал работу комиссий, проверяющих общежития КФУ на предмет их готовности к заселению иногородних студентов. По результатам данной проверки состояние общежитий Студенческого городка КФУ и Деревни Универсиады было признано удовлетворительным, выявленные замечания были устраниены в кратчайшие сроки.

С 25 августа по 31 августа Профсоюзный комитет ППОС КФУ активно участвовал в проведении процедуры заселения иногородних студентов КФУ. В течение всего отчётного периода также был организован мониторинг

условий проживания иногородних студентов в общежитиях КФУ, а также встречи с иногородними студентами, проживающими в общежитиях.

В сентябре Первичной профсоюзной организацией студентов Казанского федерального университета, председателями профбюро институтов/юридического факультета и профсоюзовыми активистами была проведена масштабная работа по организации вступления в Профсоюз студентов первого курса, в рамках которой проходили презентации деятельности ППОС КФУ по основным направлениям деятельности на организационных собраниях и встречах со студентами. В рамках вступительной кампании Профком студентов КФУ также принял участие в Презентации студенческих общественных организаций «Экскурсия по студенческой жизни», которая прошла 10 сентября в КСК КФУ «УНИКС».

Профком студентов КФУ в сентябре впервые организовал и провел Конкурс на получение стипендии Первичной профсоюзной организации студентов КФУ для обучающихся очной контрактной формы обучения. В Конкурсе приняли участие более 50 студентов КФУ, из которых по конкурсным портфолио специальная комиссия выбрала 10 победителей-стипендиатов. Все они имеют отличную успеваемость по итогам последней сессии и принимают активное участие в различных направлениях студенческой жизни.

Профкомом студентов КФУ было организовано участие студентов в мероприятиях городского, республиканского и всероссийского уровней. Так, представители ППОС КФУ приняли участие во Всероссийском форуме студенческих общежитий, Всероссийском форуме студенческого самоуправления, «Школе правовой грамотности – 2021» Приволжского федерального округа, во Всероссийской школе-семинаре Законодательных аспектов стипендиального обеспечения в организациях высшего образования «Стипком — 2022», Всероссийском этапе конкурса «Студенческий лидер – 2022» и т.д.

28 и 29 сентября на базе КСК КФУ «УНИКС» прошла традиционная школа актива для студентов первого курса «Молодые лидеры Федерального». В связи с эпидемиологической ситуацией организация данного мероприятия прошла в обновленном формате. Процесс отбора первокурсников проходил в режиме онлайн, с помощью Google-форм. В результате отбора участниками школы актива стали 300 студентов первого курса, которые приняли активное участие в тренингах на командообразование, мастер-классах от лидеров органов студенческого самоуправления и сотрудников Департамента по молодежной политике КФУ, а также в специально созданном квесте. По итогам школы был сформирован ТОП-100 первокурсников, которые были награждены дипломами и памятными подарками в рамках Фестиваля профсоюзного движения КФУ «Молодые лидеры федерального». В рамках данного Фестиваля также прошло награждение победителей Конкурса на получение стипендии Первичной профсоюзной организации студентов КФУ для обучающихся очной контрактной формы обучения и вручение первых профсоюзных билетов студентам первого курса. Важной частью данного мероприятия стало подведение итогов конкурса «Рейтинг деятельности профсоюзных бюро студентов КФУ за 2020/2021 учебный год» в рамках которого были награждены лучшие профбюро КФУ: в малой группе институтов – профбюро Института экологии и природопользования и Института психологии и образования (1 место), профбюро Инженерного института и Химического института им. А.М. Бутлерова (2 место); в большой группе институтов – профбюро Юридического факультета (1 место), профбюро Института социально-философских наук и массовых коммуникаций (2 место), профбюро Института управления, экономики и финансов и Института филологии и межкультурной коммуникации (3 место).

Со 2 по 9 октября 2021 г. в г. Санкт-Петербурге проходил Всероссийский конкурс «Студенческий лидер – 2021». Приволжский федеральный округ, Республику Татарстан, Казанский федеральный университет на нем представлял член профсоюзного комитета ППОС КФУ, руководитель

Юридического центра ППОС КФУ – Насыйбуллин Булат, который пройдя многочисленные конкурсные испытания и мастер-классы вошел в ТОП-10 финалистов конкурса.

16 октября 2021 года ППОС КФУ на базе Центра деятельности органов студенческого самоуправления иногородних студентов впервые организовал и провел Медиа-школу Профкома студентов КФУ. Школа была проведена в формате однодневного интенсива, включающего в себя сразу несколько направлений: фото, видео, SMM, копирайтинг, дизайн. По итогам данного интенсива участники получили «домашнее задание» от спикеров, в результате выполнения которого был сформирован актив Медиа-центра ППОС КФУ.

С 19 по 21 ноября 2021 года на базе онлайн-платформы Zoom прошла «Школа правовой грамотности – 2021» Приволжского федерального округа. Организаторами Школы-семинара выступили: ППОС ПГПУ при поддержке Администрации г. Перми, Профсоюза образования и СКС ПФО. В программу мероприятия вошли лекции, круглые столы и мастер-классы по вопросам нормативно-правового регулирования образовательного процесса, стипendiального обеспечения, финансовой грамотности, оказания материальной поддержки и т.д. в организациях высшего образования Российской Федерации. В школе приняли участие 100 человек из 14 регионов Приволжского федерального округа. Казанский федеральный университет и ППОС КФУ на школе представлял Степан Раков, председатель профбюро студентов Института международных отношений КФУ.

С 18 по 21 ноября состоялся Всероссийский форум студенческих советов общежитий, в рамках которого также проходил конкурс на лучший студенческий совет общежития, где Приволжский федеральный округ представляла команда студенческого совета Общежития № 1 Студенческого городка КФУ достойно прошедшая 8 конкурсных испытаний. По итогам общего рейтинга студенческий совет Общежития № 1 обошел 5 команд и набрал 48 баллов.

Со 2 по 5 декабря 2021 года представитель Профсоюзного комитета ППОС КФУ, председатель профсоюзного бюро студентов Института вычислительной математики и информационных технологий – Антон Приползин принял участие во Всероссийской школе-семинаре Законодательных аспектов стипендиального обеспечения в организациях высшего образования «Стипком-2021», которая в этом году проводилась в г. Москве. Все дни Школы участники проходили обучение. Для них читали лекции и проводили практические семинары и мастер-классы эксперты в области стипендиального обеспечения. По результатам завершающего тестирования и итогам работы на протяжении всей Школы за успехи в освоении нормативно-правовой базы и практическом применении полученных знаний лучшим участникам были вручены знаки отличия. Антон Приползин был признан одним из лучших участников Школы-семинара и стал обладателем золотого значка.

1 декабря 2021 года прошла XI Отчетная конференция Первичной профсоюзной организации студентов КФУ Общероссийского профсоюза образования, в рамках которой была представлена информация о работе профсоюзного комитета, контрольно-ревизионной комиссии ППОС КФУ, прошли довыборы членов профкома и контрольно-ревизионной комиссии, делегаты заслушали доклады об улучшении жилищно-бытовых условий иногородних обучающихся, проживающих в общежитиях, о реализации социально-значимых проектов ППОС КФУ, а также вынесли решение о принятии проекта обновленной процедуры заселения для иногородних обучающихся в общежития КФУ на 2022/2023 учебный год.

Ежемесячно в течение всего периода ППОС КФУ организовывал и проводил конкурс «Лучший активист месяца КФУ», где самые активные студенты смогли показать свои достижения и побороться за денежный приз.

23 декабря 2021 года Медиа-центр ППОС КФУ впервые организовал и провел Новогодний розыгрыш, участие в котором приняли более 300

студентов Казанского федерального университета, именно из их числа были выявлены 3 победителя, получившие новогодние подарки от ППОС КФУ.

ППОС приняла активное участие в организации и проведении конкурса «Студент года КФУ – 2021», направленном на выявление лучших в каждой из сфер деятельности студентов. 21 декабря были объявлены победители и лауреаты данного конкурса. Традиционно в программу «Студента года КФУ» включается номинация «Лучший профорг КФУ», в этом году победителем в данной номинации стала Камаева Эльвина – председатель профсоюзного бюро студентов Юридического факультета, а лауреатами были признаны: Раков Степан – председатель профсоюзного бюро студентов Института международных отношений, Приползин Антон – председатель профсоюзного бюро студентов Института вычислительной математики и информационных технологий, Статина Влада – председатель профсоюзного бюро студентов Химического института им. А.М. Бутлерова.

С 8 по 29 декабря 2021 года ППОС производила выдачу новогодних подарков студентам, воспитывающим или ожидающим рождения детей. Более 260 сладких подарков получили 175 студентов, воспитывающих детей.

В течение всего отчетного периода в ППОС активно функционировал Юридический центр, который провёл более 100 очных и онлайн-консультаций для студентов-членов Профсоюза. Юридический центр ППОС КФУ также принимал активное участие в различных всероссийских конкурсах. Так в 2021 году за отчетный период, он был признан лауреатом Российской национальной премии «Студент года – 2021» в номинации «Юридическое объединение года» и победителем конкурса в рамках Всероссийского форума студенческого самоуправления в номинации «Лучшая практика в сфере социально-правовой защиты обучающихся».

В составе профсоюзного комитета произошли изменения, в связи с тем, что в институтах произошла ротация кадров.

Так, 17 ноября в Институте дизайна и пространственных искусств состоялась Учредительная конференция, где было создано профсоюзное бюро

студентов Института дизайна и пространственных искусств и избран его председатель – студент второго курса Альфия Сайфулина.

26 ноября на Отчетно-выборной конференции Института фундаментальной медицины и биологии был избран новый председатель профсоюзного бюро Института – студент второго курса Андрей Килунов.

ППОС КФУ систематически и регулярно проводит собрания профсоюзного комитета, на которых происходит обсуждение актуальных вопросов. Так, например, на собрании профсоюзного комитета 12 августа был согласован проект Приказа об установлении размера стипендии студентам, аспирантам и ординаторам, обучающимся в КФУ по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, с 1 сентября и 1 октября 2021 года.

Профсоюзный комитет принимал активное участие в распределении бюджетных и внебюджетных средств, направляемых на стипендиальное обеспечение, социальную поддержку, оказание материальной помощи, предоставление социального питания и др. За отчётный период материальную помощь получили 174 студента в размере 174100 рублей.

За отчётный период талоны на социальное питание получили 242 человека (смена длится 12 дней, стоимость одного талона 120 рублей), компенсацию за удорожание проезда в общественном транспорте размером в 800 рублей получили 280 студентов на сумму 224000 рублей.

За прошедший семестр Профсоюзный комитет ППОС КФУ выполнил всю запланированную работу. Работа за отчетный период велась согласно плану работы Профсоюзного комитета ППОС, нормативным документам, Уставу профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.